СКАЗКА – ЛУЧШИЙ ДРУГ РЕБЕНКА.
      Дошкольный возраст – неповторимая страница в жизни каждого ребенка. В этом возрасте ребенок верит в волшебство, в чудо,  которое можно передать только сказкой. Волшебная сила сказок известна с давних пор. Ведь сказка для ребенка – это не просто фантазия, но и особая реальность.  Сказка доступна и интересна каждому ребенку. Сюжет сказок прозрачен, но загадочен и тем самым способствует развитию детского воображения. А сказочные образы близки по своему характеру образам воображения детей. 
     Кроме того, ни один ребенок не любит наставлений от взрослого, а сказка не учит напрямую. Она «позволяет себе» намекнуть на то, как лучше поступить в той или иной ситуации. Сказка хороша тем, что в ней нет длинных и утомительных рассуждений. 
     Сказка способствует формированию у детей нравственных понятий, ведь почти все дети отождествляют себя с положительными героями, а  сказка каждый раз показывает, что хорошим быть лучше, чем плохим, что надо стремиться делать добро друг другу. И через сказку можно этого добиться. Сказки используются для развития речи ребенка. 
      Сказочные образы ярко эмоционально окрашены и долго живут в сознание детей. Сказка учит ребенка мечтать, сказочный вымысел всегда педагогичен. Он используется как средство восприятия лучших человеческих качеств. Сказка обогащает внутренний мир ребенка. В ней отражается богатство и многообразие выразительных средств русского языка. 
      Русская сказка - это волшебная сокровищница, ее богатство бережно копились столетиями, а  ценности, спрятаны в ней, доступны каждому. Сказка лучшее, что может быть для дошкольника.

